

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.30 P, Fél évre 2.60 P, Egész évre 5.20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csülőről este 6 óra

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasádos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Az Alföldi Bizottság ujjálakulásának margójára

Az Alföldi Bizottság, melyet még gróf Klebelsberg Kunó, a nagy magyar kultuszminiszter hívott életre, hosszú szünet után a szolnoki gyűléssel és Kállay Miklós elnökké választásával ismét megkezdte működését, hogy a török-tatárdulta és a nyugalom éveiben is elhanyagolt Alföldet talpraállítsa és nemzeti létünket erősítse. A kifejtett programból az ország közvéleménye megismerhette a magyarság nagy „száz éves tevé-ét, az alföldi problémák gyökeres és végleges megoldását. Teljesítés, tanyakérdés, víziutak

hajózhatóvá tétele, állat- és növénynevelés, szíjjavítás, bekötőutak, minőségi termelés, gyümölcskultúra, stb. szerepelnek ebben a programban. Igen sok itt a megoldásra váró feladat, amely egész embereket kíván, de mindenek előtt megköveteli, hogy az úgynevezett vezetőréteg, az intelligencia ébredjen fel már hivatástudatára és dolgozzon vállvetelt munkával, ne szalasszon el egy pillanatot se, mert minden percért kár, mert sokszor az az érzésünk, mintha már elkéstünk volna egy kicsit.

A legnagyobb értékünkről van szó: Az Alföldről, amely a bevonuló magyarság első telep-helye volt s azóta is legnagyobb erőforrása. Reméljük, hogy a szolnoki gyűlés felemeli a lelkeket, mert elhivatottak állottak az ügy élére. Az alföldi kérdés megoldása jó kezekben van: az Országos Alföldi Bizottság ujjálakulva, állami támogatással kiindulópontja lehet és lesz egy mérhetetlen fontosságú alkotó munkának.

A megválasztott elnök a magyar föld szerelmese, a magyar Alföld minden bajának ismerője. Kitűnő volt a választás, amikor Kállay Miklóst helyezték néhai gróf Klebelsberg Kunó örökébe. A közismert munkásság, mely a volt földművelésügyi minisztert jellemzi, biztos garancia arra, hogy hűség munkatársaival megoldást talál az Alföld égető problémáira.

minimális árakat 2 pengővel felemlik.

Az ideai termésértékesítési rendelet a határidőpiac visszaállításának kérdésében is dönteni fog. Tözsdei körökben elterjedt hírek szerint majdnem bizonyosra vehető, hogy az illetékes tényezők a határidőpiac reaktiválása mellett fognak határozni, miután a világpiaci helyzet jelenlegi alakulása mellett a határidőpiac funkcionálásához gazdaszemponctokból is nagy érdekek fűződnek. A múlt évben a termésértékesítési rendelet július 16-án került kiadásra. Miután az idén az államközi megállapodások lekötésére előreláthatólag jóval előbb kerül sor, ezzel összefüggően a termésértékesítési rendelet megjelenése is hamarabb várható.

Magyar nótaestet rendeznek Békésen a jegyzők

Békésvármegye Jegyzőtestülete a békési jegyzők és tisztviselők rendezésében június 13-án Békésen, a sporttelepen a Jegyzők Országos Árvaház Egyesülete javára tánccal és magyar nótaesttel egybekötött jegyzőnapot rendez.

Műsor a következő: 1. dr. Molnár Jenő főjegyző, egyesületi alelnök megnyitó beszéde. 2. Gyökössy E.—Murgács K.: „Lesz még országunk”. Melodráma. Előadja Leier Pál. 3. Murgács Kálmán saját szerzeményeiből ad elő cigányzenekar kíséretével. 4. Egyfelvonásos bohózat. Bíró László tanító rendezésében. 5. Murgács Kálmán saját szerzeményeiből ad elő cigányzenekar kíséretével. 6. Komoráczy Péter jegyző, árvaházi igazgató beszéde. Szünet. 7. Farkas Inci mozgás-és táncművész magyar baleset ad elő. 8. Murgács Kálmán saját szerzeményeiből ad elő cigányzenekar kíséretével. 9. Harsányi László jegyzőegyesületi elnök záróbeszéde. Himnusz.

A földművelésügyi miniszterium 20.3 millió mázsára becsüli az ideai várható termést

A földművelésügyi miniszterium most tette közzé az ideai első termésbecslését, amely szerint a tavalyi 23.9 millió métermázsaival szemben 20.3 millió métermázsa tehető az 1937. évre várható búzatermés. A tözsde szerint azonban a búzatermés nagyobb lesz ennél, mégpedig mintegy 21.6 millió métermázsa. Megállapítja a földművelésügyi miniszterium jelentése, hogy az idén is az Alföldön lehet a legjobb búzatermést várni, de ez a termés a tavalyinál lényegesen gyengébb. Általában a tavalyinál jobb termést sehhol sem lehet várni, a 25 megye közül kilencben a becslés ugyanolyan, mint tavaly volt, de minden más megyében rosszabb, s nem egyben lényegesen rosszabb. Békésmegyében

tavaly 2 231.000 métermázsa volt a búzatermés, az idén csak 1.853.000 métermázsa termést várnak.

Ezek az adatok a május 29-iki megállapítást ölelik fel. Sajnos azóta a kilátások rosszabbodtak.

A tavalyinál magasabb búzaár megállapítás várható

Az ideai termésértékesítés kérdése már huzamosabb idő óta élénken foglalkoztatja az illetékes tényezőket. Végleges döntés ebben a kérdésben azonban csak az államközi megállapodások lekötése után várható. Értesülésünk szerint Olaszországgal már a héten megkezdődnek a tárgyalások. Az államközi megállapodások

után kerül sor a termésértékesítési rendelet kiadására. Értesülésünk szerint az ideai termésértékesítési rendelet alapelveiben már tisztázva van. E szerint a minimális árak rendszerét ebben az évben is fenntartják, az eltérés a tavalyi állapottal szemben csupán az lesz, hogy a jelenlegi beltölti árszínvonalnak megfelelően, a

EGÉSZSÉGÉT**VÉDI.****BETEGSÉGÉT****gyógyítja**

a Mohai Ágnes-forrás természetes szénsavas ásványvize. Orvosiilag javalva van.

Emésztési zavaroknál, a légzési szervek hurutos bántalmainál. Hatásos a húgyutak hurutjainál, vesekőbántalmaknál és köszvényes bajoknál. Jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer-, csalánkiütések, asthma és egyéb túlérzékenység okozta — betegségeknek. Csökkenti a gyomorsav fokozott képződését, akadályozza a gyomorégést. Ajánlatos gyermekeknek is.

KITÜNŐ ASZTALI- ÉS BORVIZ.

A hazai Mohai Ágnes-forrás gyógyvizét népszerű árban forgalomba hozza a Mohai Ágnes-forrás kezelőegység, Mohai, Fejér m. Kapható mindenütt. Lerakat Gyomán;

Beikovics Adolf c. g. n. l.

Vendéglőben is kifejezetten Mohai Ágnes gyógyvizet kérjen.

A szerecsen poloska pusztításai a gyomai határban

A gazdák az utóbbi napokban sűrűn panaszkodnak amiatt, hogy „a kőd megcsapta a buzát” és sok helyen a várható termés tekintélyes részét tönkretette. A kár tényleg tekintélyes, csak nem a kőd okozta,

sanem a szerecsenpoloska, amelynek csipéseitől a buza feje tönkremegy. A kárért azonban a gazdák magukra vessenek. A szerecsenpoloska kártévése: t ugyanis az okozza, hogy

kalászt kalászos után vetnek és ezzel elősegítik a kártékony rovar életfeltételeit. A mostani károsodásból is az a tanulság, hogy nem szabad kalászt kalászos után vetni.

A gyomai munkások jól érzik magukat Németországban

A Németországba szerződött gyomai munkásokról most érkeztek meg az első hírek. Többen irtak haza és leveleik tartalma egyáltalán nem fedi azokat a sötét jóslásokat, amelyekkel egyesek útnak eresztették őket. Valamennyien azt írják, hogy kitűnően érzik magukat és jól keresnek. Ennek igazolására álljon itt a Szilágyi dűlő 15 szám alól az északnémetországi Pyritz községbe szerződött Csikós Mihály levele, amely némi stílárís javításokkal a következőkettartalmazza:

Kedves Anyám és testvéreim!

Jól vagyunk, nincs semmi bajunk. Semmi sem igaz azokból a hírekből, amivel odahaza ijesztgettek bennünket. Idejövét kétszer szálltunk át. Először a cseh határon, másod-

szor pedig a német határon, ahonnan Pyritzig autóbúszon tettük meg a 140 kilométeres utat.

Huszonegyen gyomaiak mind együtt vagyunk. Emeletes házban lakunk, villannyal világítunk, négyen lakunk egy szobában, van rendes ágyunk, szekrényünk, stélázsink, asztalunk, székeink, gázsportherten főzünk. A munkaidő aránylag rövid. Reggel 6 órakor állunk munkába és 2 órai étkezési idő megszakításával este 6 óráig dolgozunk. A mai napig buzát aszatoltunk, holnap hozzákezdünk a répa egyeléshez.

A koszt jó, csak a víz rossz, de víz helyet hideg teát iszunk, cukor nélkül.

A kereset jó; 37 fillért fizetnek egy órára. Igaz, hogy kom-

menció nincsen, de ebből kóstolni is tudjuk magunkat. A cukor 75 fillér, a só 30 fillér kilónként, a tojás 10 fillér darabonként. Ha óránkénti keresetünkben csak 11 fillért fordítunk magunkra, már jól kijövünk.

A ruhanemű nagyon olcsó.

Tiszteljük a Mamát, a kis Jósikát és a testvéreket mind.

Egy másik munkás leírja utazási tapasztalatait. Felemlíti, hogy megérkezésük után egy nap pihenőt kaptak. Egy, a tengerhez közelfekvő 2500 holdas birtokon dolgozik huszadmagával. Velük dolgozik husz cseh földmunkás is. Ezekkel sok baj van, mert nehezen tudják megértetni magukat. Azon igyekeznek, hogy ezeket a cseheket megtanítsák magyarul beszélni.

A keresetükkel is megvannak elégedve, mert naponként és páronként 9 pengő 60 fillért keresnek. Reméli, hogy havonként 100 pengőt haza tudnak küldeni, ami biztosítja majd az ott dolgozók itthoni családjaiknak a téli megélhetését.

Eladó egy antik poliuross kis szekrény és e. y női íróasztal, 2 drb rész-ágy, egy ebédli szekrény, asztal négy székekkel, egy porszívógép stb., stb. Cím a kiadóhivatalban tudható meg 3-1

A KIS IHLETŐ

Írta: sz. CSORBA TIBOR, 1937.

Rada Máriának.

I.

A harmadik május. Itt állok a fél-nyugatra néző iskola ablakában. Megindult a virágborulás és Elek bácsi a város görnyedthátú kertgondozója gyomlálgat a „rózsadomb” körül. Ő ültette egy csokorba a sok-sok rózsát, de a talajt is ő dombosította. Hadd emelkedjenek ki erőteljesebben ezek a megfoghatatlan illatu álmok... Minden rózsátóban megindult az élet. Küzködön, nehezen, kelletlenül, de meg Elek bácsiban úgy élt a remény, akár a csenevész gyermek bölcsője körül az anyai aggodalom. És amit a rózsafáknak nem adott az élet, azt öntözésben, ápolásban, kötözésben, nap-nap utáni utánajárásban megadta Elek bácsi. Valami apokaliptikus szeretet hajtotta az öreget reggelenként ide, hogy a kéttornyú kegytemplom harangszavára letegye a kapát és nyugalommal fogyassza el vertfalú kék lábából a csontoskezű asszony kését.

Nézem a rózsáélet megindu-

lását és állok a kitárt ablakban hallgatagon. Az utca csendes. A szembenlévő fűszerüzlet forgalma megcsappant. A távolabbi péküzletből kékkartonruhás lányok viszik haza a szökéres sültöt nagy kenyeret. Még tovább sárgál a napsütötte házfal azzal az egyetlen zöld ablakával s elnyeli minden kilátásomat. Töle jobbra és balra utcák torkolnak, de mielőtt utcává születte a ház, meghalt a szemem számára. A rózsák meg feslenek, bimbóznak, zödül a levelük és színesül a szirmuk... A fehér karók me-reven tartják ezt a csodálatos életet, amely a színek pompájában, a bimbók formájában, a szirmok belsejéből áradó illat kábító erejében magával hozta az örök pusztulást is... Megindulnak, megfogamzanak, kikelnek, barnulnak, levelesednek, bimbóznak, színes meséket szönek és amikor lelküket egészen kitárták, akkor ugyanezt az utat teszik meg visszafelé, a föld mélysége felé zuhan az alakjuk, a színük és az illatukban is a mulandóság ize hull szerte a légben...

A rózsza bizonyára már itt várta az embert ezen a földön, és bizonyára kezdettől fogva

hirdette, hogy csak az élete szép, a halála s az indulása époly bánatos, sokszor ép oly reménytelen vagy aggasztó, akár csak az emberé... Senki sem hallja most a rózsáliget ez üzenetét és senki sem nézi...

Csak én állok az ablakban... Valami megérint a hervadás gondolatából... Magam vagyok... És a nyiló, fejlődő, hervadó rózsák... Az utca is csendes... Éppen senki sem tapossa a frissen olajozott uttestet, de a járdát sem... A szembenlévő zárda iskola növendékei is elballagtak már fehér intézeti bluzaikban és fáradtan lóbált táskákkal hessegették el a „megugrott napot”... Néma csend... A fejem felett elberregő repülőgépj zaját sem hallom már... De egy ablak nehézcsattogású nyílása eltereli gondolataimat.

A rózsáliget baloldalán, az alacsonyra épített elemi iskola második ablaka csattant. Befelnyiltak az utcán felémtük-röző táblák és aztán piros muskátlikat rakott oda valaki... Egy egész sort, amely elrejtette a belátást a tanterembe, ahol apróka magyarokat tanított egy diabolós kis szürkeruhás tanítónő...

II.

Három május mutogatta felém ezt a képet, de csak ez a harmadik szólaltatott meg. Három duslombu május küldte felém a tavasz minden színpompáját, de csak ez termékenyített meg a nap-nap után. Három május harmincegy napján áradt felém a bódító rózsá-illat, de csak ez kábított el. Pazar pompáját három május ajándékozta nekem és én gyönyörködtem, gyönyörködtem csupán, de ez kezembe adta az ecsetet, kezembe nyomta a tollat és a művész nyugtalanságának levezetőcsatornáit nyomán sarjadt egy élet, amely lehet, hogy rózsasorsu emdersorsot takar, de lehet hogy mást...

Litániás hangulatba ringatott ez a kép... Alkotóforrásom lett ez a kép... Élettempót diktált ez a kép... Nótákat parittyáztam az ég buzavirág-szinben uszó felhőire... Ringóbb léptű lett a járásom, félreccapottabb a nagykarimás kalapom, lobogósabbak a barna fürteim és a gomblyukba szegfű is kellett — fehér, buzavirág is, — de kékl... Új vérkeringés indult meg bennem, hogy elhessegesse a bánatfualmu mulandóságot és derűt idézzen

Megnyilt a gyomai Körös strandfürdő

Renoválják a református templomot

Az elmúlt vasárnap, június hó 6-án, nagyfontosságú határozatot hozott a református egyház presbiteriuma. Két lehetőség között kellett választania: Vagy hagyja továbbra is bomladozó állapotban templomát és vállalja a felelősséget, hogy annak nagy darabokban lehulló vakolatai veszélyeztetik a járók-kelők biztonságát, esetleg életét is; vagy hozzáfog végre a megújítás költséges munkájához. Presbiterium beható tanácskozás után a javítás mellett foglalt állást és egyhangúlag hozott határozatában kimondta, hogy a templom és torony renoválását szükségesnek tartja és ennek a nagy munkának fedezetéről pótdó kivetése által kíván gondoskodni.

Élénk vitát váltott ki az a körülmény, hogy a mai nehéz viszonyok között mi módon lehet a hívek áldozatkészégéigénybe venni és a templom kijavítását biztosítani, hiszen

egy muskállis nyitott ablakban megjelenő kis tanítónő láttán, akinek fehér karját, diabolós szőkehaját, és valami angyalian gyermekes lényét nem tudtam eléggé sokáig nézni... És sohasem elégszer!

Olyan volt, mint egy legszebb májusi virág — nekem. Olyan volt, mint egy legszebb álom — nekem. Ő volt a hajnali harmat a reményzöld füveken — nekem. Ő volt a titok, idegenség, a messzi fény — nekem.

„A szerelmek
hogy születnek, hogy
[szövődnek,
— nem tudom!
De a muzsa
születését, ölelését,
— elmondom...”

Mert a kis tanítónő minden akarata, beleegyezése és tudta nélkül ihletőm lett bizonyára egy felsőbb parancs el nem hangzó kijelentése értelmében...

(Folyt. következik)

F. hó 13-án vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a Gyomai Dalárda az Erzsébet ligetben sétahangversenyt rendez, melyre a nagyérdemű közönséget és dalbarátokat tisztelettel meghívja az

Elnökség.

egy évi adóbevételt jóval meghaladó költség előteremtéséről kell gondoskodni. Végre is abban állapodott meg a presbiterium, hogy öt évre osztja el és öt évre veti ki azt a szükségletet, amibe a templom renoválás kerül. Így egy évre csak annyi teher esik, amennyi az illető egyháztag 1937 évi adójának a negyedrésze, annak a kivetését is csak az 1938-ik esztendőben kezdi meg, tehát a folyó évben a külön adó alól mentesek lesznek a hívek.

A presbiteriumnak ez a határozata természetesen a templom kijavítása ügyében csak a kezdeményező lépést jelenti, mert szükséges ahhoz az egyházközségi közgyűlés és a felettes egyházi hatóságok jóváhagyása is.

Az egyházközségi közgyűlés vasárnap, folyó hó 13-án, délelőtt 11 órakor, a publikáció után, határoz a nagyfontosságú ügyben.

De a presbiterium, — bár a törvény ezt elő nem írja, —

Ragyogó időben rekord közönség előtt folyt le a polgári iskola torna-ünnepélye

Június 6-án, vasárnap délután a levente zenekar pattogós indulói mellett vonult ki a polgári iskola fiú- és leánycsapata a sportpályára, ahol rengeteg ember várta a szép tornaünnepélyt.

A fiúk közös zenés szabadgyakorlatai valamint a leányok ritmikus zenés szabadgyakorlatai nagy sikert arattak. A II. oszt. fiúk zenés botgyakorlatai ujszerűleg hatott a nézőtérre. Magas szakkultúráról tett tanubizonyosságot a leányok komoly tornagyakorlatai, amelyet csoportokban hatalmas vaskarikákon végeztek. A fiútanulók szekrényugrásai is jól kiképzett tornászokat igazoltak. A leányok magyar táncornája precíz kivitelükkel hatottak kellemesen.

Az I. o. fiútanulók labdajáté-

meg kívánja hallgatni az egész egyházközség véleményét is ez ügyben és ezért úgy határozott, hogy június hó 20-ára, vasárnap délután négy órára, össze kell hívni az ösgyűlést, a központi iskolába, ahol a híveket meg fogják szavaztatni. Akik a templom kijavítását akarják, azok igennel, a ik ellene vannak, azok nemmel szavaznak. Hogy a nagy tolongás elkerülhető legyen, azoknak, akik a kijavítás mellett vannak, nem kell feltétlenül feljönniök, mert a távolmaradók igennel szavazottaknak tekintetnek, mint a magyar példaszó mondja: hallgatás beleegyezés. Isten segítse hozzá a református testvéreket, hogy gyönyörű templomunk megújítását keresztül vihessék!



Eredeti zacskó 2 darabbal..... P 0.24
Eredeti doboz 20 darabbal..... P 1.80

lökés és magasugrás stílusbemutató volt. A versenyt 2 nappal előbb tartották meg az iskola sportudvarán.

Az atletikai verseny részletes eredménye.

5 kg. súlylökés: 1. Villányi Pál 10 m. 37 cm. (iskolai rekord).
2. Fekete József 9 m. 97 cm.
3. Varga Lajos 9 m. 30 cm.

Magasugrás: 1. Villányi Pál 147.5 cm. 2. Kasza Imre 147.5 cm. 3. Bencsik Lajos 145 cm. Ezekon kívül még 3 tanuló ugrotta a 145 cm.-t.

Távolugrás: 1. Kasza Imre 5 m, 20 cm. (iskolai rekord), 2. Villányi Pál 5 m. 17 cm. 3. Fekete Béla 5 m. 13 cm.

80 m. síkfutás: 1. Villányi Pál 10.2 mp. (iskolai rekord), 2. Kasza Imre, 3. Fekete Béla.

60 m. síkfutás: (kiskorosztály),
1. Farkasinszki Imre 8.6 mp.
2. Katona József, 3. Podani László.

5x80 m. staféta ideje 53 mp. (iskolai rekord). A staféta tagjai Varga Lajos, Fekete József, Villányi Pál, Kasza Imre és Fekete Béla.

Leányok 40 m. síkfutása (kis korosztály), 1. D. Tóth Emma I. oszt. tan. 2. Palotás Gyöngyike II. oszt. tan. 3. Kruchió Piroska II. oszt. tan.

Leányok 60 m. síkfutása (nagyobb korosztály) 1. Szöllősi Irén II. o. t. 2. Szücs Terézia

ADDIG hozza rendbe aratógépjét MÍG NEM KÉSŐ!
ARATÓGÉPALKATRÉSZEK
és aratóponyvák

MC. CORMICK, MASSEY HARRIS,
DEERING, MILWAUKEE, JOHNSTON,

stb. gépekhez. — Mindennemű mezőgazdasági gépalkatrészek, műszaki cikkek és olajok legolcsóbb beszerzési forrása:

ZÖLDHEGYI M. ISTVÁN

Budapest, V., Báthory u. 3. szám.

I. o. t. 3. Voltolin Mária IV. oszt. tan.

A leányok 10x40 m. stafétáját az I. csapat nyerte.

A gyönyörű ünnepélyen és versenyen ott volt mindenki Gyomáról, akiket a sport érdekelt.

A 11—15 éves tanulók ver-

senyeredményeiből meg kell állapítanunk, hogy Gyomán igen kiváló anyag van a test képességeinek kifejlesztéséhez és látható is, hogy lelkes szakkezekben ez szép sikerre is vezet. Kár, hogy sportegyesületeink csupán a labdarugással

foglalkoznak és nem állítanak fel torna és atletikai szakosztályokat. Ezek a polgári iskolából kikerült tanulók tovább képezve olyan eredményeket tudnánk elérni, melyekre községünk, sőt a nemzet is büszke lehetne.

orvosi szempontból világítja meg dr. Kunszt János a Rudasfürdő vezető orvosa a Vendégforgalmi Ujság legújabb számában. E kitűnően szerkesztett lap közli az Országos Magyar Vendégforgalmi Szövetség által beszervezett községek teljes lajstromát, amelyben azok fontosabb nyaralási szempontból is szükséges adatai vannak feltüntetve. A gyönyörű képekkel illusztrált lap ismerteti Hasznos községhez tartozó hűtői nyaralóvidéket, valamint Magyaregregy festői környékét. Közli a Magyar Gazdák Országos Lovasegylete által rendezett lovasnyaralás második turájának naptártérképét. „Ki hogyan csinálja?” rovatban hozzászólást enged mindenkinek a gazdaságos házi hűtés kérdésében. Mutatványszámot kívánatra küld a kiadóhivatal: II. Zsigmond utca 9.

„Ez a zászló adjon nekünk erőt Nagymagyarország visszaszerzésére...”

Ünnepélyes keretek között felavatták a gyomai országzászlót

Gyoma község közönsége méltóságos ünnepség keretében avatta fel vasárnap délelőtt az országzászlót. A főtérre már jóval az ünnepség kezdete előtt megkezdődött a közönség felvonulása. Egymásután érkeztek meg a különböző társadalmi egyesületek küldöttségei, a frontarcosok, hadirokkantak, iskolák zászlói alatt, kivonult egy levente diszszázad zenekarral, minden cserkészcsapat, a hatóságok vezetői dr. Sorbán Jenő főszolgabíróval az élen, majd megérkezett vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán, akit ünnepélyesen fogadtak és megéljeneztek. A szeghalmi járást dr. Lázár Géza tb. főszolgabíró, a szomszédos Eendrőd községet pedig egy tizenkéttagú küldöttség képviselte, Harsányi László és Kalmár Imre vezetésével.

A szikrázó napsütésben vakító országzászlót magyarruhás leányok állták körül. Papp Ilonka, Zöld Erzsike, Köhler Zsuzsika, Zöld Jolán, Grósz Hedvig, Nagy Teréz, Seprenyi Rózsi, Zöld Gizi, Kun Mária, Kólcsey Julianna, Tóbiás Margit és Tóth Julia adták az emlékeztető mű eleven keretét, mintha szimbólumai akartak volna lenni annak az igazságnak, hogy csak a magyar nők köteleességteljesítése hozhatja el számunkra a feltámadást.

Az ünnepség pontosan 11 órakor a Himnusz hangjaival kezdődött, majd Bay József református elnöklelkész megnyitó beszédet mondott. Ismertette az országzászló történetét, elmondta, hogy az országzászlót közadakozásból állította fel Gyoma község közönsége, a gyűjtést a Jótékony Nőegylet, illetve annak volt elnöknője indította el, majd amikor a szükséges összeg együtt volt, Papp Zsigmond, a rendkívül tehetséges gyomai szobrász faragta kőbe, hogy minden percben emlékeztessen a legszentebb

magyar köteleosségre: Magyarország integritásának helyreállításáért való munkálkodásra.

Beszéde további során utalt arra, hogy Gyoma községnek most már két emlékműve van. Az egyik a hősök szobra, amely a múlt hőzömését idézi, a másik az országzászló, amely a jövő felé szárnyal. Az előbbiből merítsünk erőt, a másodikat pedig kövessük, hogy az öntudatra ébredt magyarságnak méltó helyet biztosíthassunk a nap alatt

Végül üdvözölte vitéz Ricsóy Uhlarik Béla főispánt és vitéz dr. Horváth Béla székesfővárosi főjegyzőt, az Erekyés Országzászló Nagybizottság tanácstagját, aki vitéz Rátvay Imre ny. tábornok helyett jött le Gyomára, hogy az országzászlót felavassa.

Bay József beszéde után a Gyomai Dalárda énekszáma következett: „Mi az magyarnak lenni” című hazafias dalt adták elő, nagyon szépen és olyan nagy sikerrel, hogy maga a főispán is a legnagyobb dicsérettel emlékezett meg a dalárda énekkulturájáról.

Következett az ünnepség fénypontja: vitéz dr. Horváth Béla avatóbeszéde, aminek gyűjtő hatása mély benyomást keltett az egybegyűlt nagyszámú közönségben.

Vitéz dr. Horváth Béla néhány felvilágosító szóval elosztotta azt a hitet, mintha Magyarország integritásának helyreállítását szép szóval, rábeszéléssel, propagandával megvalósíthatnánk. Ezek csak segédeszközök, mert a célt csak a magyar szuronyok milliói vihathják ki. Ezt hirdeti az országzászló is, amely egyszer majd a feltámadó magyar hadsereg élére roppen és katonafiainkat elviszi a régi, százszor szent magyar határokra. Erre az időre kell készülnünk, testünk lelki és szellemünk megerősítésével egyaránt.

Beszéde végén az országzászlót félárbóca huzták és vitéz dr. Horváth Béla erre a félárbóca huzott zászlóra mutatva, így fejezte be beszédét:

— Ez a félárbóca huzott zászló adjon erőt nekünk Nagymagyarország visszaszerzésére.

Az avatóbeszédet a Gyomai Dalárda: „Országzászló” című ünnepi énekszáma követte, majd Kovács Gábor községi híró Gyoma község közönsége nevében átvette az országzászlót.

Utána újból a Gyomai Dalárda énekelt, majd vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán és vitéz dr. Horváth Béla koszorut helyeztek az emlékműre. Az ünnepség a leventék és a cserkészek diszfelvonulásával ért véget.

Az ünnepség után az Uri Kaszinóban helventerítékes bankett volt, amelyen Bay József vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóra felköszöntőt mondott.

Hol és hogyan pihenjünk?

Nem mindegy, hogy hol és hogyan tölti pihenőjét a dolgozó ember. Ennek jelentőségét

Vendégdiák akció

A Magyar Szülők Szövetségének Pedagógiai főosztálya angol, francia, német és lengyel vendég, illetve vendégdiák akciót rendez. A Szövetség vezetősége felkéri azokat a szülőket, akik gyermekeiket, hozzátartozóikat a nyári hónapokban a fentemlített nyelvek valamelyikére taníttatni óhajtják, közöljék címüket a Szövetség Pedagógiai főosztályával.

A kifogástalan külföldi családból származó diákvendég a tökéletes irodalmi nyelvre tanítja a magyar szülő gyermekét, pénzbeli ellenszolgáltatás nélkül, tisztán vendéglátásért.

A mindkét nembeli vendégdiákok kora 10—28 év. Érdeklődők és jelentkezési lapot kérők szíveskedjenek a Magyar Szülők Szövetségének Pedagógiai főosztályához fordulni.

Cím: Budapest, VIII. Reviczky u. 7.

Kulpin tropikál öltöny

29.— pengőtől

Jobb minőség!

Szebb kivitel!

KULPIN DIVATHÁZ

FÉRFI- ÉS FIUKÉSZRUHA OSZTÁLYA

BÉKÉSCSABA.

HIREK

Athelyezés. Árva János Máv főtiszt Gyomáról a szegedi központi pályaudvarhoz helyezték át szolgálattételre. Távozása fájdalmasan érinti egész Gyoma uri közönségét, de különösen azokat, akik mint tehérpénztárossal élénkebb összeköttetésben állottak vele. Alig egy évi ittartózkodása során Gyoma kereskedelmi cégeinek osztatlan megbecsülését és szeretetét kiérdemelte és amikor ennek most lapunk hasábjain is kifejezést adunk, sok szerencsét kívánunk neki új állomáshelyén.

Óvodai ünnepély: Gyoma község II. sz. ovodájában Jókai utca 4 sz. alatt f. hó 16-án szerdán d. u. 3 órai kezdettel ovodai ünnepélyt tartok, amelyre a tek. községi iskolaszéki tagokat, a kedves szülőket és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom,

Vaskorné Nádudvari Mária
községi óvónő

A gyomai polgári fiú- és leányiskola rajz- és kézimunka kiállítása már megnyílt és június 20-ig áll az érdeklődők rendelkezésére. Érdemes a kiállítást mindenkinek megtekinteni.

Beiratások a gyomai fiú- és leányiskolában. A tanévvégi összefoglalások 14-ig tartanak. A tanév ünnepélyes befejezése 17-én lesz. A következő tanévre a beiratásokat 18-án és 19-én délelőtt végezzük. Felhívjuk az érdekelt szülőket, hogy ezeken a napokon feltétlenül irassák be gyermekeiket, mivel a beiratások alapján tudjuk elintézni, hogy a fiúk- és leányok együttes, avagy külön osztályokban nyerjenek oktatást. Tekintettel arra, hogy az állami iskolában a tandíj igen csekély, kívánatos, hogy minél nagyobb számban irassák be a szülők gyermekeiket a feletles tanügyi hatóságok által is elismert Magyarországi egyik legkiválóbb polgári iskolájába.

Beiratások a szolnoki fémpari szakiskolába. A szolnoki m. kir. áll. fa és fémpari szakiskolában a beiratások, az eddigi gyakorlattól eltérően, július hó 1-én és 2-én lesznek. A jelentkezéshez szükséges a IV. középiskola sikeres elvégzését igazoló bizonyítvány, születési anyakönyvi kivonat és újraoltási bizonyítvány. Bővebb felvilágosítással az intézet igazgatója szolgál.

A pesti ev. gimnázium példátlan sikere. Most zajlott le Budapesten a középiskolák or-

szágos tanulmányi versenye, amely a budapesti evangélikus gimnáziumnak olyan nagy sikert hozott, ami egyedül áll a tanulmányi versenyek történetében. Nyolc versenyszámból ötöt nyertek meg a budapesti evangélikus gimnázium tanulói és a megmaradt három helyen osztoznak a többi budapesti és vidéki állami és felekezeti középiskolák növendékei. Ha nem is ilyen nagy arányban, de már többször kitűntek a budapesti ev. gimnázium tanulói, amiben nagy érdeme van a kiváló tanterületnek és az iskolában uralkodó példás szellemnek is.

Az Országos Baross Szövetség naggyűlése. Az Országos Baross Szövetség június 5-én Budapesten országos naggyűlést rendezett. A naggyűlést a magyar társadalom minden rétegének szeretetteljes megnyilvánulása volt a Baross Szövetség mellett.

Országos vásár június 18-án, 19-én és 20-án Békésen országos kiakadó és állatvásárt tartanak.

Munkabérelszámolás az építő iparokban. A legkisebb munkabérek megállapítására vonatkozó miniszteri rendelet szerint a munkaadó a kifizetett munkabérekéről köteles írásbeli elszámolást adni. Ez a rendelkezés az építő iparokban rendkívül súlyos adminisztratív munkát jelentett és ezért az iparügyi miniszter egyelőre kiérleltésként, további rendelkezésig megengedte, hogy a fentemlített rendelkezés az építő iparban teljesítettnek tekintésük, ha a munkaadó a kötelező legkisebb órabéreket magában foglaló hirdetés mellett az érdekelt munkavállalók részére könnyen hozzáférhető helyen kifüggeszti az egyes bértfokozatoknak megfelelő kereseti adó és a törvény szerint levonható OTI. járulékoszájeges könnyen áttekinthető olyan táblázatos kimutatását, amelyből a munkavállalók kereseti járandóságuk helyes összegét ellenőrizhetik. Ha azonban a munkaadó a keresetből a fentiek

ÖNGYILKOSSÁG

Szomorú öngyilkosság történt június 8-án délután Gyomán. Bodon Balint 60 éves földmives a Németzug közelében egy lóra felakasztotta magát és mire tetét észrevették már halott volt. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el. Temetését június 10-én tartották meg a Széchenyi utca 33 számú gyászházából a református egyház szertartása szerint.

kívül bármely egyéb címen levonást eszközöl, köteles az illető munkavállalónak külön írásbeli elszámolást adni. A munkaadók szempontjából célszerű volna tehát, ha a munkavállalók felvételük alkalmá-

val felhivatnának arra, hogy a legkisebb órabéreket magában foglaló hirdetés mellett az említett táblázatos kimutatást ol-
vassák át, mert bérelszámolásuk az ott feltüntetett adatok szerint történik.

A nagyvilág hírei

A kormány nyilvánosságra hozta a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot, amelyet legközelebb a képviselőház elé terjesztettek. A javaslat legfontosabb pontja az, hogy a kormányzónak joga lesz utódot ajánlani. — Szolnokon újjáalakult a néhai gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter által életrehívott Alföld Bizottság, amely a Nagy Magyar Alföld problémáit lesz hivatva megoldani. A bizottság elnökévé Kállay Miklós volt földművelésügyi minisztert választották meg. — A képviselőház egy évvel újból meghosszabbította a 33-as bizottság megbízását. — Swietoslowski lengyel kultuszminiszter négy napot hivatalosan Budapesten töltött, majd hétfőn este visszautazott Lengyelországba. — Neurath báró német külügyminiszter hivatalos látogatást tett Belgrádban, ahol a legnagyobb szívélyességgel fogadták. A német külügyminiszter két

napos belgrádi tartózkodása után tovább utazott Szófiába, ahonnan ugyancsak hivatalos minőségben Budapestre látogat el. — Stalin és Vorosilov hadügyi népbiztos között — revalli jelenés szerint — súlyos ellentétek törtek ki. Stalin állítólag Európa katonai meghódítását kíváná, amit Vorosilov a végsőkig ellenez, de ellene vannak a hadsereg legmagasabb rangú tábornokai is, akiket ezért állítólag letartóztattak. A fantasztikus hírt más oldalról nem erősítették meg, annyi azonban bizonyos, hogy Szovjetországban különös dolgok történnek. A legmagasabb szovjet méltóságokat egymásután börtönbe vetik és közülök sokat kivégeznek. Stalin anyja Szibériában meghalt. — A spanyol nemzeti haderő újra bombázza Madridot. — Hollywoodban 26 éves korában meghalt Jean Harlow, a világ egyik leghíresebb és legnépszerűbb filmszínésznője.

RÖVID MEGYEI HIREK

A Faluszövetség június 13-án Orosházán tartja meg ezévi rendes közgyűlését. — Békéscsabán Öregdiákok Egyesülete alakult. — Bornemissza Géza iparügyi miniszter jelenlétében vasárnap zászlót avattak az

orosházi frontharcosok. — Szerdán este antibolsevista kultúrelőadás volt Békéscsabán. Az előadáson vitéz Jánossy Gyula polgármester sürgette, hogy mindenkit meg kell szervezni a kommunizmus ellen.

„MÁVAUT“ NYÁRI AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. május 22-től 1937. október 2-ig.

Gyoma—Endrőd:

*	*	**	ind.	Gyoma p. u.	—	—	érk.	5 ³²	6 ²²	20 ³⁷
5.38	17.43	20.43	21.43					5.20	6.10	20.25
5.50	17.55	20.55	21.55							

*) Csak hétköznap — **) csak vasárnap közlekedik — Vitejdíj: 50 fillér.

Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6 ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér	—	—	—	*	**
6.36	↓	Gyoma	—	—	—	↑	17.55 21.55
7.23	↓	Szeghalom p. u.	—	—	—	↑	17.34 21.37
8.33	↓	Püspökladány	—	—	—	↑	16.45 20.48
9.15	↓	Hajduszoboszló	—	—	—	↑	15.37 18.52
9.55	↓	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	—	—	—	↑	14.53 18.10
						ind.	14.15 17.30

*) Csak hétköznap — **) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.
Menetérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.

Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:

6.10	ind.	Endrőd templom-tér	—	—	—	*	**
6.36	↓	Gyoma	—	—	—	↑	17.55 21.55
7.27	↓	Szeghalom p. u.	—	—	—	↑	17.34 21.37
8.57	↓	Berettyóújfalú p. u.	—	—	—	↑	16.45 20.48
9.03	↓	„községháza“	—	—	—	↑	14.00 19.11
						ind.	13.50 19.05

*) Csak hétköznap — **) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.
Menetérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe május 26-tól június 9-ig a következő bejegyzések történtek:

Született: Juhász Lajosné Kónya Eszternek fia, Lajos, ref., Kruchió Istvánné Vizsnyai Rózának fia, Ferenc, ref., Sipos Lajosné Kiss Veronikának fia, András, rk., Lőrinc Andrásné Botyánszky Máriának fia, László, rk. Szilágyi Györgyné Kiszely Erzsébetnek fia, Gyula, rk., Tóth Sándorné Láda Vilmának leánya, Vilma—Margit, ref., Gál Imréné Marjai Sárának fia, Sándor, ref.

Házasságot kötöttek: Pető János és Izsó Zsuzsanna, Nótári Farkas István és Berki Gizella.

Meghaltak: Lovas Zoltánné Polla Ilona 46 éves, rk. Szilágyi Jánosné R. Kiss Zsuzsanna 69 éves, ref., Bokor Lajos 21 napos, ref., Bodor Bálint 60 éves.

Nyarljon Esztergom-Vaskapu

erdővel övezett turista vendégházban (406 m) magas a várostól 45 percnnyire. Napi penzió ötszöri étkezéssel P. 3.80. Melléköltségek nincsenek. Levezetés: Paulovits, Esztergom — Vaskapu. 4—2

A lourdesi csodák titkairól és a világhírű orvosok szövetségének kutatómunkájáról közöl rendkívül érdekes képes cikket Tolnai Világlapja új száma, amely gazdag tartalommal és nagy terjedelemben most megjelent. Az értékes ismeretterjesztő cikkeken a legkiválóbb magyar írók novelláin kívül nagyszerű folytatásos regényt és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

A világ legérdekesebb esküvője. A Windsori herceg esküvőjéről rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premiérbeszámolót, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

MINDENMŰ FEGYVEREK

szakszerű javítását, agykészítést, barnítást jutányosan készítik

Cs. SZABÓ GERGELY
okl. technikus

puskaműves és műlakatos mester
Gyoma, Gróf Tisza I. ut 60.

Gyoma község ingatlanforgalma

Bodendorfer András és neje H. Kovács Teréz gyomai lakosok vettek 359 négyszögöl, 365 négyszögöl, 745 négyszögöl, 742 négyszögöl. 1535 négyszögöl és 739 négyszögöl cifrakerti szántókat Molnár Antal és neje Izsó Róza gyomai lakosoktól 3000 pengőért.

Braun András és neje Ailer Zsuzsanna gyomai lakosok vettek 5 hold 687 négyszögöl tanyai szántót Wagner Ádámné Ailer Katalin mezőberényi lakostól 4200 pengőért.

Timár Vincéné Baranyi Anna endrői lakos vett a csudaballai legelőből 2/300-ad rész illetőséget Hajdu Sámuel mezőturi lakostól 800 pengőért.

Bodon Béla gyomai lakos vett 1360 négyszögöl félhalmi szántót V. Kiss F. János és Bagi László gyomai lakosoktól 400 pengőért.

Weigert Mihály és neje Szabó Etelka gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Weigert József (nős Beinschróth Magdolnával) és társaitól 1700 pengőért.

Rákóczi Gyuláné Czeglédi Lidia gyomai lakos vett 3 hold 1411 négyszögöl félhalmi szántót a Gyomai Ref. Egyháztól 1863 P. 30 fillérért.

T. Kiss Gábor és neje Pelyva Ilona gyomai lakosok vettek egy bányakerti lakóházat Sebők Erzsébet gyomai lakostól 650 pengőért.

Hajdu Gyula és neje Harmati Etel gyomai lakosok vettek 712 négyszögöl pocoszug és holtkörösi szántót Csapó István és társaitól 210 pengőért.

Horváth János és neje Bácsi Róza gyomai lakosok vettek egy bányakerti lakóházat Márton Elek és neje Márton Róza gyomai lakosoktól 600 pengőért. Ifj. Székely István és neje Baráth

Erzsébet gyomai lakosok vettek egy matakerti lakóházat Bácsi Gergely és neje Molnár Mária gyomai lakosoktól 900 pengőért.

Özv. Körödi Imréné Kun Zsuzsanna gyomai lakos vett egy matakerti lakóházat Szőke István és neje Pályi Mária gyomai lakosoktól 600 pengőért.

Timár János és neje Timár Mária endrői lakosok vettek 12 hold 21 négyszögöl zsófiamaajori szántót Pólus Zsigmond gyomai lakostól 4275 pengőért.

Márton Elek (nős Márton Rózával) és Földesi László (nős Márton Lidiával) gyomai lakosok vettek egy lakóházat Czulák Károlyné Putnoki Róza gyomai lakostól 800 pengőért.

Jenei Bálintné Cs. Nagy Erzsébet gyomai lakos vett 3 hold ingatlant Benedek Mártonné Muth Zsuzsanna gyomai lakostól 2900 pengőért.

Pető Lajos és neje Kiss Juliánna gyomai lakosok vettek 2 hold 558 négyszögöl, 1 hold 542 négyszögöl tanyai szántókat és 6/12108-ad rész legelő illetőséget Nagy Gyuláné Izsó Teréz gyomai lakostól 3000 pengőért.

Özv. Makcsali Elekne Csapó Mária gyomai lakos vett egy németzugi lakóházat Csikós Imre (nős P. Kiss Rózával) gyomai lakostól 1110 pengőért.

Izsó Balázs (nős Tóth Ilonával) gyomai lakos vett 342 négyszögöl zöldlaposi házhelyet Körösi Józsefné Lukács Julianna gyomai lakostól 320 pengőért.

Dávid Miklós és neje Kulik Bernadette endrői lakosok vettek 2 hold 919 négyszögöl póhalmi szántót Ifj. Zs. Timár János (nős Rácz Mónikával) gyomai lakostól 1738 pengőért

Laki Lajosné Száfián Regina gyomai lakos vett 970 négyszögöl és 245 négyszögöl csepüskerti szántót Árvai Istvánné Imre Eszter mezőturi lakostól 700 pengőért.

SPORT

M.Törekvés — GyTK 3-0 (2-0). vezette: Wertheim.

A szezonvégi forma és az ezzel járó kedv nélkülség már majdnem minden csapatra rányomta bélyegét, amihez természetesen hozzájárul a nagy kánikulai hőség is. Ennek a körülménynek tudható be az is, hogy hol a játékvezető, hol a csapat kévsé vagy tartalékosan jelenik meg a kitűzött mérkőzéseken. A GyTK is, — dacára a kedvező vasúti összeköttetésnek, — hiányos összetételben érkezett Mezőberénybe, a második utolsó bajnoki mérkőzését lejátszani.

A mérkőzés nagy hőségben veszi kezdetét, s így az eléggé unalmas is. Egyidejűleg biztosan szereli a gyomai védelem a fűgében mozgó berényi csatárok támadásait, de később mégis csak a vendéglátók kerülnek fölénybe és a 15. p.-ben Maász megszerzi a vezetést 1-0. A közönség biztatására élénkül az iram és a 30 p.-ben Drinyovszki átadásából újból Maász a gólszerző 2-0. A GyTK is támad, de az ujonc csatárok kapuelőtt eredménytelen k.

Szünet után is vannak gyomai lefutások, melyekre a Törekvés is ugyancsak azzal válaszol. 14. p.-ben Bartha II. hajszára lő mellé, 26. p.-ben Nádudvari labdája dörzsöli a kapufát. Majd az utolsó p.-ben Drinyovszki eltévedt labdája kötki a gyomai hálóba 3-0.

Törekvésből: Kiss, Ruck, Maász és Várdi, míg a GyTK-ból Rozsnyai, Vatai II. Bartha I. és II. vált ki.

Wertheim jól vezetett.

Sporthírek

Nagy iramu mérkőzésen 1-1 eldöntetlen eredményt ért el a csabai alosztály bajnoka a Szakcsapata ellen.

Vasárnapi GySC—VSE bírójaja: Róth.

Június 13-án vasárnap, a GyTK csapatát Dévaványa látja vendégül.

Mezőtúron: SzAK — MAFC mérkőzés kezdete d. u. fél 6 órakor. DLASZ döntő!

Publikáció

Horthy Miklós utca 9 szám alatt különféle butorok és férfiöltönyök vannak eladók. 5—1

T. Kocsis Mihály Petőfi utca 9 szám alatti házában egy 3 szobás lakás kiadó. x—1

Diószegi Dániel hentes üzlete haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet vele a lakásán. Hősök-ucca 71. 2—2

Zamatos minőségű, magas foku ceglédi fehér, ujjbor literenként 40 fillérért kapható **Kerekes Károlynál**. Ugyanott az **ó bor** literje **56 fillér**.

Minden géphez Emergő gumihajtószi a legjobb. Kedvező fizetési feltétellel kapható Gyomán. Kolmann Józsefnél. 6—6

V. ker. Bercsényi u. 18. szám alatt 1 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló **lakás kiadó**. Érdeklődni lehet Mozsik Rózsikánál. x—6

A **HOMBÁR** Szövetkezetnél a morzsolt tengeri csutka métermázsája 250 pengő.

Eladó 40. kat. hold az Endrői úgáron — 38 hold görögálláson — 14 hold Dévaványán — 22 hold, 20 hold és 10 hold Póhalmon. — Keresek megbízóim részére 15 meg 20 hold jobb minőségű földet azonnali készpénz fizetés melle t. — Eladó házak a község minden részében vannak nálam előjegyezve. Érdeklődők forduljanak bizalommal Izsó Balázs ingatlan forgalmi irodájához.

HIRDESSEN LAPUNKBAN!

Gyomai Ujság nyomdájában egy jó családból származó fiú tanulónak felvétetik.

OLCSÓBB A BOR!
mint a szódavíz!

22 fillér

egy liter **kadarka** vagy **fehér fejett** ujjbor Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft.
fajbörpincészete
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.
Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős üzemvezető: Wallach Mihály.